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Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
Regione Liguria 
 
SEDE  

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 
Oggetto: Situazione POR-FESR Liguria 2014-2020 
 
 
PREMESSO CHE: 

− Il Programma Operativo FESR (POR FESR) Liguria 2014 -2020 è stato approvato 

dalla Commissione Europea nel Febbraio 2015; 

− Il POR FESR Liguria 2014-2020 ha una dotazione complessiva pari a 392 milioni di 

euro ripartiti su 6 distinti Assi (Ricerca ed Innovazione, Agenda Digitale, 

Competitività delle imprese, Energia, Difesa del Territorio, Città) 

− Il POR FESR Liguria 2014-2020 è lo strumento fondamentale per sostenere lo 

sviluppo dell’economia ligure e per sostenere progetti presentati dai Comuni e 

finalizzati alla digitalizzazione dei servizi, all’efficientamento energetico, allo 

sviluppo del trasporto pubblico, ecc. 

− La Commissione prevede una verifica intermedia nel 2018 volta a misurare 

l’efficacia dell’attuazione del programma attraverso l’analisi di indicatori volti a 

misurare non solo la quantità di risorse erogate ma anche l’impatto che tali risorse 

ha generato sul territorio (ad es. CO2 risparmiata, imprese create, ecc.) 

CONSIDERATO CHE: 
− Ad oggi risultano attivate pochissime misure alcune delle quali avviate già dalla 

Giunta precedente quali ad esempio il bando per la prevenzione da rischi 

alluvionali (aprile 2016) e i progetti strategici per la ricerca e l’innovazione (aprile 

2016). 

− Nell’ambito, ad esempio, dell’Asse 4 ENERGIA non è stata ancora attuata alcuna 

misura nonostante l’Asse abbia una dotazione di circa 80 milioni di euro 

CONSIDERATO ALTRESI’ CHE: 
− Si evidenzia ad oggi un evidente ritardo nello stato di attuazione del programma e 

che in un momento di forte crisi per l’industria ligure, tale ritardo rischia di 



compromettere lo sviluppo e la sopravvivenza di molte imprese (piccole, medie e 

grandi); 

 
SI INTERROGA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE 

 
Per sapere: 
 
Quale siano ad oggi, in relazione al POR FESR Liguria 2014-2020, gli importi impegnati e 
liquidati ripartiti per Assi e Misure e quale sia lo stato di attuazione dell’Asse 6 Città 
destinato allo sviluppo dell’Agenda Urbana per le città di Genova, La Spezia, Savona, 
Imperia e San Remo; 
 
Quando si pensi di attivare (e per quale ragione ancora non sia stato fatto) una misura 
dedicata ai Poli di Ricerca e Innovazione dato che i Poli sono citati nel Programma e nel 
documento di Smart Specialisation Strategy regionale come strumento fondamentale di 
cooperazione tra il mondo della ricerca e le imprese su tematiche considerate strategiche 
per lo sviluppo del territorio e per il miglioramento della qualità della vita dei cittadini 
liguri;  
 

 
 
 

 
 
 

 


